

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1938 ГОДА

Цена номера 5 коп.

ПОНЕДЕЛЬНИК
25
АПРЕЛЯ
1938 г.
№ 36 (573)
Год издания 8-й

«Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1938 года—первого года третьей пятилетки! Развернем шире могучее стахановское движение!»

(Из лозунгов ЦК ВКП(б)).

1. Да здравствует 1-е Мая—боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Становитесь под интернациональное знамя Маркса—Энгельса — Ленина!

3. Братьям по классу, узникам капитала, жертвам кровавого фашистского террора, борцам за победу рабочего класса в день 1 Мая наш пролетарский привет!

4. Фашизм — это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Фашизм — это захватническая война. Фашизм — злейший враг дружбы между народами мира. Мобилизуем силы на борьбу с фашизмом!

5. Рабочие, работницы, крестьяне и трудающиеся всех стран! Расширите и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!

6. Борьба испанского народа против внутреннего и иностранного фашизма — общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Привет героям испанскому народу, борющемуся за свою независимость и свободу!

7. Братский привет великому китайскому народу, борющемуся за свою независимость против японских и иных захватчиков!

8. «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны!» (Сталин).

9. Да здравствует наша родина, непобедимая Красная Армия, могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний великой Октябрьской Социалистической революции!

10. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР!

11. Боевой привет молодым бойцам Красной Армии присыпающим 1 Мая на верность советской власти, на верность нашей великой Социалистической родине!

12. Да здравствует Военно-Морской Флот СССР — надежная охрана морских границ нашей родины!

13. Да здравствуют советские летчики, гордые скоки нашей родины, добившиеся мировых авиационных рекордов!

14. Привет бойцам пограничникам, зорким часовщикам страны социализма!

15. Пусть растут и крепнут, пусть овладевают техникой и закаляются наша родина, могучая Красная Армия, Военно-Морской Флот и Красная авиация!

16. Усилим и укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной proletарской солидарности!

17. Да здравствует союз рабочих и крестьян — основа советской власти!

18. Царская Россия была тюрьмой народов. В Советской стране растет и крепнет великий союз равноправных народов. Да здравствует братский союз и великая дружба народов СССР!

19. Да здравствует моральное и политическое единство советского народа, завоевавшего свободу и независимость нашей родины под руководством большевистской партии!

20. Сталинская Конституция — итог борьбы и побед великой Октябрьской Социалистической революции. Да здравствует Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

21. Ликвидируем полностью во всех отраслях народного хозяйства последствия вредительства право-троцкистских наимитов иностранных разведок! Превратим СССР в непротупную крепость социализма!

22. Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, стахановцам и стахановкам — знатным людям нашей страны — большевистский привет!

23. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1938 года — первого года третьей пятилетки! Развернем шире могучее стахановское движение!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники тяжелой промышленности и машиностроения! За высокую добчу угли, нефти, металла, за своевременный выпуск лучших машин, являющихся основой развития народного хозяйства страны!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте родную Красную Армию новейшей техникой!

26. Рабочие и работницы, командиры и инженеры легкой промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви гражданам Советской страны! Боритесь за улучшение качества продукции!

27. Привет стахановцам социалистических полей, по-большевистски выполняющим план весеннего сезона!

28. Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! Боритесь за образцовое завершение весеннего сезона и высокий урожай. Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

29. Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!

30. Пламенный привет героям-папанинцам, отважным завоевателям Северного полюса, достойным сыновам Социалистической родины!

31. За дальнейший рост культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники и искусства!

32. Да здравствует равноправная женщина СССР активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!

33. Пионеры и пионерки! Учащиеся советской школы! Овладевайте знаниями, учитесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!

34. Славным физкультурникам и физкультурницам Советской страны — первомайский привет!

35. Да здравствует комсомол — могучий резерв и надежда домашних большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!

36. Шире развернем критику и самокритику наших недостатков! Укрепим мощь социалистического государства рабочих и крестьян!

37. «Связь с массами, укрепление этой связи, горячность прислушиваться к голосу массы, — вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства» (Сталин).

38. Усилим революционную бдительность! Поклонимся политической беспречестливостью в нашей среде!

39. Искореним врагов народа троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и вредителей, ваймитов иностранных разведок! Смерть изменникам родины!

40. Разоблачим всех и всяких двурушников! Превратим нашу партию в непротупную крепость большевизма!

41. Рабочие и крестьяне! Разворачивайте избирательную кампанию! Выдвигайте совместно в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик лучших людей, преданных до конца дела Ленина—Сталина!

42. Трудящиеся СССР! Выбирайте в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик доблестных патриотов нашей родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, за социализм!

43. Коммунисты! Крепче связь с беспартийными массами! Главное в избирательной кампании — не отмежевываться от беспартийных, а действовать сообща с беспартийными и совместно с ними выдвигать кандидатов в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик!

44. Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховных Советов союзных и автономных советских социалистических республик!

45. Да здравствует и крепнет наша могучая рода — Союз Советских Социалистических Республик!

46. Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — передовой отряд трудящихся СССР!

47. Да здравствует Коммунистический Интернационал — руководитель и организатор борьбы против войны, фашизма и капитализма! Да здравствует коммунизм!

48. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина! Да здравствует ленинизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

В президиуме ВЦИК

20 апреля под председательством тов. М. И. Калинина состоялось заседание Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета. На заседании был рассмотрен ряд вопросов о предстоящей избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Президиум ВЦИК поставил ответы к категории рабочих поселков: селение Борзыня, Бологоевского района, Калининской области; селение Красная Слобода, Краснослободского района, Ставропольского края; село Старые Шиханы, расположенное в пригородной зоне города Волжска, Саратовской области с присвоением этому поселку наименования — Шиханы; селение Локоть, Брасовского района, Орловской области, с включением в черту этого поселка населенных пунктов: Новый совет, Брасово и территории Брасовской МТС.

Президиум ВЦИК, рассмотрев ходатайство Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР, постановил преобразовать рабочий поселок Кандалакша в город, сохранив за ним прежнее наименование.

По ходатайству Ярославского облисполкома Президиум ВЦИК преобразовал село Любим, Ярославской области, — в город. В Любиме — 7,3 тысячи населения.

Президиум ВЦИК присвоил звание Героя труда П. Л. Иванову, Непрерывный производственный стаж тов. Иванова — 51 год. Он отличный производственник, воспитал много высококвалифицированных рабочих для полиграфической промышленности, внес несколько ценных рационализаторских предложений. Одно из них дало экономический эффект в 135 тысяч рублей. Тов. Иванов работает на фабрике «Госзнак».

Хроника

Совнарком Союза ССР утвердил тов. Соснина Л. А. заместителем Народного Комиссара Тяжелой Промышленности и членом коллегии Наркомата.

О запрещении исключения колхозников из колхозов

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

СНК СССР и ЦК ВКП(б) неоднократно предупреждали местные партийные и советские организации о вреде огульного исключения колхозников из колхозов. СНК СССР и ЦК ВКП(б) неоднократно указывали, что такая практика является противопартийной и противогосударственной. Несмотря на это, во многих областях, краях и республиках имеют место факты необоснованного исключения колхозников из колхозов. Особенно широкие размеры приобрели перегибы и извращения при исключении колхозников из колхозов в Свердловской, Новосибирской, Смоленской, Калининской, Каменец-Подольской, Житомирской областях, в Алтайском, Краснодарском, Орджоникидзевском краях и Казахской ССР. СНК СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают, что вредная практика исключения из колхозов имеет место и в других областях.

Практика показывает, что правления и председатели колхозов вместо того, чтобы соблюдать Устав сельхозартели и не допускать произвола по отношению к колхозам, сами являются носителями незаконных действий. Проверкой установлено, что подавляющее большинство исключений из колхозов является совершиенно необоснованным и производится

без каких либо серьезных поводов по самим маловажным мотивам. Наиболее распространенным видом незаконных исключений из колхозов является исключение из колхозов членов семей, отцы которых ушли на временную или постоянную работу в государственные предприятия. Такое исключение из колхозов по признаку семейных связей в корне противоречит Уставу сельскохозяйственной артели.

Устав сельскохозяйственной артели раньше, чем разрешить исключение из колхоза, предусматривает ряд промежуточных предупредительных мер воспитательного характера в отношении отдельных колхозников, нарушающих внутренний распорядок колхоза, например: обязать нарушителя передовать недоброкачественную работу без начисления трудодней, предупреждение, выговор, порицание на общем собрании, занесение на черную доску, штраф в размере до пяти трудодней, перемещение на иную работу, временное отстранение от работы. Но правления колхозов почему то не используют эти мер и сплошь и рядом исключают колхозников из колхозов за простое нарушение правил внутреннего распорядка в колхозе.

Если по Уставу сельхозартели исключение из ар-

**Председатель Совета Народных Комиссаров
ССР В. МОЛОТОВ**

тели может быть произведено только по решению общего собрания членов артели и при том при обязательном участии не меньше двух третей всех членов артели, то в деле этого уставное правило сплошь и рядом нарушается, и нередки случаи, когда исключение производится правлением колхоза и даже одним председателем колхоза.

Руководящие партийные и советские работники районов вместо того, чтобы сдерживать и исправлять подобную вредную практику исключения из колхозов, не принимают решительных мер к пресечению произвола, допускаемого по отношению к колхозникам, бездумно-бюрократически относящихся к судьбам колхозников и их апелляциям на незаконные исключения из колхозов, оставляют безнаказанными лиц, проявивших произвол в отношении к колхозникам и сводят передко всю свою роль к простой записи фактов исключения колхозников из колхозов, к передаче вышестоящим советским органам статистической отчетности по этим вопросам. Больше того, эти работники сами часто тягают председателей и правления колхозов на путь незаконных исключений колхозников из колхозов под флагом очищения колхозов от социально-чужих

и классово-враждебных элементов.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают, что в основе такой практики лежит формальное и бездумно-бюрократическое отношение многих руководящих работников колхозов, а также партийных и советских руководителей районов к судьбе живых людей, к судьбе отдельных колхозников. Такие руководители не понимают, что исключить колхозника из колхоза значит отнять у него источник существования, значит не только опозорить его в общественном мнении, но и обречь его на голодное существование. Они не понимают, что исключение из колхоза искусственно создает недовольство и озлобление у исключаемых из колхозов, порождает у многих колхозников неуважение к их положению в колхозе, что не может не играть в руку врагам народа.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Запретить проведение чистки колхозов под каким бы то ни было предлогом.
2. Запретить исключение из колхозов членов семей колхозников по мотивам ухода одного из членов семьи на временную или постоянную работу в государственные предприятия.
3. Запретить исключение из колхозов за нарушение правил внутреннего распо-

**Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН**

19 апреля 1938 года

О неправильном распределении доходов в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате полной победы колхозного строя и повышения урожайности колхозных полей, значительно возросли как общий доход в колхозах, так и доходы колхозников по трудинам.

В тоже время Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) устанавливают на основании многочисленных фактов, что в колхозах ряда областей, краев и республик денежные доходы распределяются неправильно, в прямом противоречии с политикой правительства и партии и интересами колхозников. Правления колхозов, при прямом попустительстве со стороны партийных и советских организаций районов, областей, краев и республик, основанную долю доходов затрачивают на производство общественных построек в колхозах, на производственные и административные расходы, вследствие чего

других областей, краев и республик.

Вместо постоянной заботы о повышении трудодня колхозникам и привычном сочетании личных интересов колхозников с общественными интересами в колхозе, правления колхозов увлеклись капитальным строительством, чрезмерными производственными расходами и затратами на администрацию-хозяйственное управление в колхозах. Доля отчислений в недлинные фонды, затраты на административно-хозяйственные нужды и расходы на культурные нужды не только не уменьшились, а наоборот значительно превышают установленные Уставом сельскохозяйственной артели нормы.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы правления колхозов расходовали средства лишь в тех размерах и по тем статьям, которые предусмотрены утвержденной общим

собранием колхозников смету.

На практике же многие правления колхозов, во-первых, сами сметы составляют с завышенными расходами, во-вторых, совершают не сметы с уже утвержденной сметой, не спрашивая общее собрание колхозников, самовольно передвигают средства из одной статьи в другую и расходуют средства без учета выполнения плана по доходу. Такие председатели колхозов и правления колхозов забывают, что они не имеют права самостоятельно изменять утвержденную смету без согласия колхозников, производить те или другие затраты, забывают, что они являются людьми, целиком подотчетными общему собранию колхоза. А ревизионные комиссии, как правило, бездействуют или превращаются в подсобный аппарат правления для вынесения формального заключения по отчету к кон-

цу года.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы все работы в колхозах выполнялись членами колхоза и лишь в особо исключительных случаях допускался временный наем рабочей силы. На деле же имеется немало фактов, когда, в результате плохой организации труда, правления колхозов затрачивают значительные средства деньгами и натурой на наем рабочей силы извне, что приводит к разбазариванию колхозных средств и снижению колхозных доходов.

Вместо того, чтобы заботливо относиться к правильному использованию, хранению и реализации получаемой в колхозе продукции для повышения денежных доходов колхоза, нередко правлениями некоторых колхозов на протяжении всего года проводятся

(Окончание на 3 стр.)

О неправильном распределении доходов в колхозах

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

осужденная партией и правительством практика распространения колхозной продукции на выдачу, как внутри колхоза, так и вне колхоза по низким ценам или совсем бесплатно. Хранение продукции поставлено небрежно, что вызывает массовую порчу продуктов, а как общий результат — на трудодни в таких колхозах денежная выдача колхозникам оказывается низкой.

Руководители областных, краевых, республиканских и районных партийных и советских органов вместо того, чтобы пресечь разрушение Устава сельскохозяйственной артели и ущемление личных интересов колхозников, по сути дела потакали этой противоколхозной практике.

Партийные и советские работники районов, областей, краев и республик не понимают смысла и не разъясняют колхозам того, что значительный ростом доходов в колхозах и укреплением их общественных фондов в виде построек, скота, машин (при обслуживании колхозов машинами МТС) создана уже полная возможность к тому, чтобы сократить отчисления из доходов колхозов в их общественные фонды, на капитальные и производственные затраты и большую часть колхозных денежных доходов распределять на трудодни.

Партийные и советские руководители районов, областей и республик забывают, что такая практика беспечного отношения к защаде повышения трудодня, к фактам растраниживания и расхищения колхозных средств, объективно есть практика противоколхозная и вредительская.

Наши партийные и советские руководители обязаны помнить, что в ряде мест на искусственное раздувание производственных и капитальных затрат в колхозах и занижение денежных доходов, распределяемых по трудодням, сознательно толкали сидевшие в земельных и других органах враги народа в провокационных целях, чтобы подорвать колхозы.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Осудить практику беспечного отношения к трудодню колхозников и распространение колхозных доходов на чрезмерные капитальные, производственные и административно-хозяйственные расходы, как антиколхозную. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий на деле решительно покончить с этой практикой.

2. Отменить существующий порядок распределения денежных доходов артели, предусмотренный в Уставе с.-х. артели, установленный вперед, что артель

распределяет между колхозниками на трудодни не менее 60—70 процентов всех денежных доходов артели.

3. Установить, что отчисления на капитальные затраты не могут превышать десяти процентов денежных доходов, причем средства на капитальные затраты в текущем году отчисляются из доходов истекшего года.

4. Установить, что из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза, правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 процентов, предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

В соответствии с этим изменить статью 12 Устава сельскохозяйственной артели и изложить ее в следующем виде:

12. Из получаемых артелей денежных доходов артель:

а) вносит государству установленные законом налоги и производят страховые платежи;

б) распределяет не менее 60—70 процентов денежных доходов артели между членами артели по трудодням;

в) производит необходимые расходы на текущие

производственные нужды, статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано просить разрешение общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза, правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 проц.

предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели".

5. Установить порядок, при котором сметы каждого колхоза после утверждения общим собранием вносятся на рассмотрение председателя района исполнительного комитета, который рассматривает внесенную смету в присутствии председателя правления и председателя ревизионной комиссии колхоза.

6. Установить, что наем вольнонаемной рабочей силы в колхозе в исключительных случаях, как это предусмотрено Уставом сельскохозяйственной артели, может быть произведен

только с согласия общего собрания колхозников. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов не допускать злоупотреблений и нарушений пункта 13 Устава сельскохозяйственной артели, запрещающего пользоваться наемным трудом из неколхозников, за исключением случаев, предусмотренных данной статьей.

7. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий восстановить работу ревизионных комиссий во всех колхозах с тем, чтобы ревизионные комиссии проводили свою ревизионную работу на протяжении всего года, как этого требует Устав, а не ограничивались дачей формального заключения по отчету правления только в конце года.

8. Установить, что отдельные государственные и сельскохозяйственные банки выдают колхозам кредиты лишь в том случае, когда имеется на это решение общего собрания колхозников.

9. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий областные, краевые и сельские исполнительные и сельхозартели, а также прокуроров привлекать к уголовной ответственности лиц, виновных в незаконном расходовании колхозных средств, идущих в нарушение Устава сельскохозяйственной артели в интересах колхозников, рассматривая эти действия, как измену делу колхозов и помощь врагам народа.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ. Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

19 апреля 1938 года.

О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР и ЦК ВКП(б)

На основании многочисленных фактов СНК СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают, что партийными и советскими органами в республиках, краях и областях нарушается политика и постановления правительства и партии в отношении единоличников. Советскими законами установлены государственные обязательства для единоличных хозяйств по налогам, зернопоставкам и мясопоставкам, а также по другим налогам, используя единоличниками, как правило, не для производства сельскохозяйственных работ в своем хозяйстве, а как средство спекуляции и наживы.

Правления колхозов при попустительстве районных советских и партийных органов, нарушая устав сельхозартели, сплошь и рядом прибегают к найму единоличников для работы в колхозах, производят им более высокую оплату, чем приходится колхозникам на трудодни, что не может не подрывать дисциплину в колхозах.

В результате такого неправильного отношения к единоличным хозяйствам, нарушение единоличниками положение перед колхозами, что в корне противоречит существующим законам.

Лишить в единоличных хозяйствах, не облагаемые налогом, используются единоличниками, как правило, не для производства сельскохозяйственных работ в своем хозяйстве, а как средство спекуляции и наживы.

Правления колхозов при попустительстве районных советских и партийных органов, нарушая устав сельхозартели, сплошь и рядом прибегают к найму единоличников для работы в колхозах, производят им более высокую оплату, чем приходится колхозникам на трудодни, что не может не подрывать дисциплину в колхозах.

В результате такого неправильного отношения к единоличным хозяйствам, нарушение единоличниками положение перед колхозами, что в корне противоречит существующим законам.

Все это свидетельствует о наличии крупных бригад из со стороны советских и партийных органов республик, краев и областей по отношению к единоличникам всевозможных местных повинностей (дорожные работы, лесовоз, обслуживание школ, больниц и т. п.), тем самым не допуская какого бы то ни было преимущества единоличников по сравнению с колхозниками.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать ЦК нацкомпартий, крайкомы и обкомы, СНК республик, областей и краев единоличникам покончить с противостоянием с колхозниками.

2. Обязать советские и партийные организации республик, краев и областей не допускать впредь уклонения от несения единоличниками всевозможных местных повинностей (дорожные работы, лесовоз, обслуживание школ, больниц и т. п.), тем самым не допуская какого бы то ни было преимущества единоличников по сравнению с колхозниками.

3. Обязать советские и партийные организации республик, краев и областей не допускать впредь уклонения от несения единоличниками всевозможных местных повинностей (дорожные работы, лесовоз, обслуживание школ, больниц и т. п.), тем самым не допуская какого бы то ни было преимущества единоличников по сравнению с колхозниками.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН

19 апреля 1938 года

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Отчетно-выборное собрание

(Парторганизация жел. дор. транспорта)

15 апреля с. г. на отчетно-выборное собрание парткома узла ст. Тайшет не явилось 19 процентов коммунистов. Собрание было плохо подготовлено. Секретарь парткома тов. Борзых в своем отчетном докладе очень много говорил о проделанной работе узлового партийного комитета, но очень мало вскрыл причину неудовлетворительной работы узла станции Тайшет и не рассказал как же узловым партийным комитетом реализует решения январского пленума ЦК ВКП(б).

По докладу секретаря парткома в прениях выступило 26 коммунистов. Они подвергли резкой большевистской критике работу членов парткома узла и секретаря тов. Борзых.

В прениях по отчетному докладу тов. Клименко говорят: «Партийная учеба коммунистов—это один из важнейших участков партийной работы, но на узле у нас в партийных кружках партийная учеба поставлена плохо, посещаемость 60 проц., слушатели к занятиям не готовятся, занятия проходят на очень низком идеино-политическом уровне, потому что отдельные пропагандисты на занятия приходят не подготовленными. Штатный пропагандист

дист тов. Авсенико сам не дисциплинирована, а ей доверили воспитание коммунистов. Нужно прямо сказать, что партком узла и его секретарь тов. Борзых вопросом партийной пропаганды и воспитания коммунистов занимались плохо.

Выступавшие в прениях по докладу парторгата узла т. Палков, Толстунов и другие говорили, что решение январского пленума ЦК ВКП(б) на узловом партийном собрании не прорабатывалось, да и на первичных парторганизациях решение плохо проработано... Узловым партийным комитетом имел сигналы со стороны коммунистов о вражеской работе врагов народа на транспорте, но мэр никаких узловых парткомов не принял... Секретарь парткома тов. Борзых неставил на узловом партийном собрании вопрос обсуждению январского пленума ЦК ВКП(б), потому что у тов. Борзых были элементы перестройки, вместо того, что бы по большевистски исправить ошибки, допущенные парторганизацией транспорта».

Выступающие также разоблачали критиковали партком узла в том, что в первичных парторганизациях были элементы перестройки, вместо того, что бы по большевистски исправить ошибки, допущенные парторганизацией транспорта». Тайным голосованием избрали в новый состав членами узлового партийного комитета т.т. Приходжий, Засников, Толстунов, Рязанов, Горбунова, Кащевский, Кащевская.

Секретарем узлового партийного комитета ст. Тайшет избран тов. Приходжий. **Андреев.**

На собрании отсутствовала критика

(Парторганизация леспромхоза)

19 апреля проходило отчетно-выборное собрание парторганизации леспромхоза.

В отчетном докладе и прениях выявилось, что партийная работа в парторганизации была поставлена не в соответствии с требованием решения ЦК ВКП(б).

За два с половиной месяца было проведено только 2 собрания, которые проходили на очень низком идеино-политическом уровне.

Коммунисты Демидов, Андреев, Рятуевич уклонились от повышения своего политического уровня, на занятия в партийные кружки не являлись.

Политико-воспитательная работа среди рабочих на лесопунктах почти отсутствует.

Коммунисты партийной

организации плохо боролись за ликвидацию последствий вредительства в лесозаготовке, результате чего произошел недостаточный план лесозаготовок и выполнена только на 47 проц.

Подготовка к сплаву проходит неудовлетворительно.

На собрании в прениях по докладу парторгата ходили выступали все коммунисты, но ни один коммунист не дал большевистской оценки состоянию партийной работы в парторганизации и плохо подготовил к сплаву леса.

В своем выступлении т. Демидов о срыве плана лесозаготовок говорит: «срыв программы заключается в том, что поздно начали работать, подготовку к сплаву тоже начали поздно», но ни слова не

сказал о состоянии партийной работы в парторганизации и не дал большевистской оценки причин срыва плана лесозаготовок и плохой подготовки к лесосплаву.

Нужно сказать, что как в докладе парторгата, так и в выступлениях коммунистов почти отсутствовала критика работы отдельных коммунистов и районного комитета партии.

Партийное собрание на мегило мероприятие по развертыванию организационно-партийной политики-масовой работы в парторганизации, на основе чего обеспечить успех выполнения плана сплавных работ.

Партийное собрание закрыто (тайным) голосованием избрало парторгом первичной парторганизации т. Никитина. **Н-Н.**

ПРОЯВИТЬ ЗАБОТУ ОБ УЧИТЕЛЕ

В районе досих пор во многих сельсоветах нет настоящей сталинской заботы об учителе. В районе поступает масса жалоб от учителей сельской местности о том, что сельсоветы не доставляют дров, а также не обеспечивают керосином. Много таких же сигналов поступает и в редакцию.

Вот, например, учительница Балотова из Николаевского сельсовета (пред. сельсовета Лавруков) пишет о том, что она не обеспечена членом отцем и освещением. Учителяница Гончарова (Черемшицкий сельсовет, председатель Акимов) не получала квартирных за февраль месяц и ряд

других заявлений.

Нужно учесть, что в нашем районе положение с педагогическими кадрами крайне напряженное. Район занимается вопросом по закреплению учителей в районе. Об этом нужно серьезно подумать и председателям сельсоветов вблизи будет тот председатель сельсовета, который не проявляет сталинскую заботу об учителе и не создаст ему такие бытовые условия, при которых учитель охотно согласился бы работать в дальнейшем в той же школе, в которой он работает сейчас.

По райисполкому не привлек к ответственности ни одного председателя сельсовета, которые грубо нарушают постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 10 июня 1930 года.

Туровский.

К новому 1938-39 учебному

году в нашем районе открывается две новые НСШ, которые будут обеспечивать преподавательским составом.

Нарком просвещения тов. Тюрик предупредил райисполкомы и райкомы что учителя будут направляться только в те районы, которые гарантируют нормальные бытовые условия учителей.

По райисполкому не привлек к ответственности ни одного председателя сельсовета, которые грубо нарушают постановление ВЦИК и СНК РСФСР от 10 июня 1930 года.

Туровский.

К новому 1938-39 учебному

К десяти азербайджанского искусства в Москве.



На снимке: Участники декады—известные азербайджанские ашуги, члены Союза советских писателей Азербайджана Авак Азарьян и Асад Раазов.

Награждение азербайджанских артистов, певцов и танцоров

С 5 по 15 апреля в Москве была проведена декада азербайджанского искусства. В столице приехали азербайджанский государственный театр оперы и балета имени М. Ф. Ахундова, хоровые и танцевальные коллективы и оркестры народных инструментов, народные певцы—ашуги Азербайджана—всего более 700 человек.

В дни декады были показаны героические революционные оперы «Кер—Оглы», «Наргиз», лирическая опера «Шах—Сенем» и музыкальная комедия «Аршин мал алан».

Все спектакли и концерты декады прошли с огромным успехом.

За выдающиеся успехи в развитии азербайджанского оперного искусства, азербайджанской музыки, песни и танцев Президент Верховного Совета ССР наградил театр имени М. Ф. Ахундова Орденом «Аршин мал алан».

Работники театра имени М. Ф. Ахундова из азербайджанской государственной филармонии, участвовавшие в декаде азербайджанского искусства награждены денежной премией в размере двухмесячной зарплаты.

Ряд участников декады на

награждены ценностями подарками.

TASS.

Прием в Кремле участников декады азербайджанского искусства

17 апреля участники декады азербайджанского искусства были приглашены в Кремль руководителями партии и правительства. На приеме в Большом Кремлевском дворце присутствовали участники декады, ашуганы московских предприятий, мастера искусств—артисты, композиторы, художники и писатели, а также работники науки и печати.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Чубаря, Микояна, Карапетяна, Жданова, Ежова, Петровского, Эйхе, Дмитриева, Багирова вызвало бурную восторженную овацию. Долго гремели яркие «ура», ликовшие возгласы приветствий на азербайджанском и русском языках.

Вечер открыл председатель комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР А. И. Назаров.

Товарищ Назаров провозглашает тост за талантлив

ый свободный азербайджанский народ, за его замечательное искусство, за работников искусства советского Азербайджана.

Выступавшие на приеме участники декады народные артисты азербайджанской ССР Узеир Гаджибеков, Шевкет Мамедов, лицемера оперы Кнарик Григорян провозгласили тосты за германскую партию большевиков, за вождя народов товарища И. В. Сталина, товарища В. М. Молотова, М. И. Калинина, К. Е. Ворошилова.

Товарищ В. М. Молотов провозгласил под овации всего зала тост:

— Да здравствует советский Азербайджан, его замечательное искусство, его творческие силы! «Ура!»

В заключение для присутствующих на приеме был дан большой концерт.

TASS.

Врио редактора
Д. КОНДРАТЬЕВ